

国际贸易与投资要闻

2019 年第 98 期（总第 1351 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 05 月 24 日

目录

美国国务院对 13 个中国企业或个人实施制裁.....	1
中企参与建设尼泊尔全境信息高速公路.....	1
日美谈判在关税方面存在较大隔阂.....	2
厄瓜多尔成为经合组织发展中心成员国.....	3



美国国务院对 13 个中国企业或个人实施制裁

美东时间 5 月 22 日，美国国务院国际安全与防扩散局宣布对 13 个中国企业及个人实施制裁，其中包括友祥科技、浙江兆晨科技、和普威视科技、江苏天元金属粉末公司、中国科技碳石墨制造总公司、上海丙至国际贸易公司、武汉三江进出口公司等 10 家企业以及 3 名个人，声明要求任何美国政府部门不得向这些企业或个人采购任何服务、产品、技术，不得与这些人员订立任何服务、产品、技术采购合同，不得向这些企业与人员提供任何协助，暂停授予这些人员现有的所有许可。根据美国国务院在《联邦纪事》上的声明，上述实体与个人被指违反《伊朗、朝鲜和叙利亚防扩散法案》，向伊朗、叙利亚、朝鲜转移军品管控清单上的物品、技术或服务或从伊朗、叙利亚、朝鲜采购军品管控清单上的物品、技术或服务。（21 世纪经济报道/5 月 23 日）



中企参与建设尼泊尔全境信息高速公路

近日，中企承建的尼泊尔中部光缆骨干网项目在尼中部达丁县正式动工，尼泊尔总理奥利为项目奠基。中部光缆骨干网覆盖距离达 550 公里，由中国通

信服务国际有限公司承建,主要位于首都加德满都所在的尼泊尔第三省。奥利在动工典礼上致辞表示,这一项目将主要沿尼泊尔中部山区高速公路铺设光缆,是尼泊尔全境信息高速公路的一部分,将为尼泊尔的现代化作出积极贡献。中国驻尼泊尔大使侯艳琪表示,中国企业发挥自身优势,在尼泊尔承建并完工多个项目,为推动当地通信基础设施建设作出了积极贡献。据尼泊尔通信管理局负责人卡纳尔介绍,尼泊尔全境信息高速公路光缆全长 6900 公里,贯通全国 7 个省,总投资 105 亿尼泊尔卢比(1 美元约合 111 尼泊尔卢比),将于 2021 年完工。目前,其中的 2179 公里光缆已经正式开始铺设。(新华网/5 月 23 日)



日美谈判在关税方面存在较大隔阂

5 月 21 日,日美两国政府在美国华盛顿举行贸易谈判的工作级别磋商,确认了以关税方面为中心的主张存在较大隔阂。美国要求农产品关税下调至跨太平洋伙伴关系协定(TPP)的水平,但在汽车、钢铁和铝等领域则对开放市场坚持谨慎姿态。日本强烈要求美国撤销汽车关税,双方能否找到妥协方案将成为今后的焦点。日美计划 27 日在东京举行首脑会谈。

双方正考虑在此之前召开由日本经济再生担当相茂木敏充与美国贸易代表莱特希泽出席的部长级贸易谈判，旨在争取尽快达成一致以推进磋商。此外，美国议会中要求把禁止故意引导货币贬值的“汇率条款”加入贸易协定的意见强烈，日本对此有所警惕。日美财政部门间已展开磋商，预计正式讨论将在关税领域大致谈妥后进行。（日本共同社/5月22日）



厄瓜多尔成为经合组织发展中心成员国

5月21日，经济合作与发展组织（OECD）发展中心正式吸纳厄瓜多尔成为成员国，厄瓜多尔企业界对此表示满意。去年10月，作为厄瓜多尔提升国际形象、吸引外资战略的一部分，厄瓜多尔提出希望加入OECD。11月，厄瓜多尔政府成立由厄经济和财政部牵头的部际委员会，负责加入OECD事宜。据悉，发展中心是OECD众多机制之一，但加入发展中心并不意味着即成为OECD成员国。在厄瓜多尔正式向OECD提出加入申请前，还需开展一项多方位研究并积极加入OECD其他机制或委员会。今年下半年，厄将在欧盟和拉美开发银行提供的无偿资助下开展该项研究。目前，在拉美国家中，仅墨西哥、智利和哥

伦比亚是 OECD 成员国。（商务部网站/5 月 23 日）